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Niederschrift
über die nicht öffentliche (aufgrund von Covid-19) 2. Gemeindevertretungssitzung am
Donnerstag, den 5. November 2020, um 20:00 Uhr, im Kul+ursaal Raggal

Vorsitzender: Alexandra Martin, ZR
Anwesend: Joachim Bickel, ZR,

Richard Küng, GZG,
Bernhard Burtscher, ZR,

Johann Hermann Gassner, GZG,
Dieter Hartmann, ZR,

Irmgard Martin, ZR,
Dipl.-lng. Joachim Erhart, GZG,
Alexander Span-, ZR,
Edw'n Kaufmann, ZR,

Andreas Ber+el, BSc, GZG,

Alexander Gruber, ZR

Ersatzmitglieder:

Entschuldigt:

Ta esordnun :

Öffentliche SHzung
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäß erfolgten Ladung sowie der

Beschlussfähigkeit (§ 43 GG)
2. Genehmigung der Verhandlungsschrift der konstituierenden Sitzung vom 25.09.2020
3. Änderung des Flächenwidmungsplanes - Entwurf

a) Umwidmung einer Teilfläche von "Freifläche-Landwr+schaft" in "Freifläche-
Sondergebiet Parkplab" von Margit Gruber für den geplanten Bau eines Parkplatzes auf
GST-Nr. 31/2KGRaggal

4. Verordnung über den Monatsbezug des Bürgermeisters und die Entschädigung der
Mitglieder der sonstigen Gemeindeorgane der Gemeinde Raggal

5. Beschlussfassung Nachtragsvoranschlag 2020 der Gemeinde Raggal gem. § 76 Abs. 4
6. Bestellung der Mitglieder der Grundverkehr-Ortskommission gemäß § 12 Abs. 2 und 3

Gru ndverkehrsgese+z
7. Wahl des Prüfungsausschusses gemäß § 52 Gemeindegesete
8. Wahl von Ausschüssen gemäß § 51 Gemeindegesetz sowie Bestellung von Entsendeten

und Vertretern der Gemeinde Raggal:
l) zur Verwaltung des Ortschaftsvermögens Marul sowie Ortsvors+eher Marul gemäß § 27
Abs 3 Gemeindegesetz
Il) Andere Ausschüsse, Arbeitsgruppen, Entsendete der Gemeinde und Vertreter:
a) Schule, Bildung und Jugend
b) Bau und Raumplanung
c) Gewerbe
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d) Forst- und Landwirtschaft
e) Tourismus
f) Umwelt und Energie
g) Gesundheit und Soziales
h) Kultur, Vereine und Sport
i) Zukunft und Innovation
j) Regionalplanung Großwalser+al
k) VorarlbergerWalsen/ereinigung
l) Frauenbeauftragte
m) Jagdausschuss der Jagdgenossenschaft Raggal (Ver+reter/Delegierter der
Gemeinde)
n) Nominierung eines/einer Delegierten in den Mittel-/Hauptschulverband Großes
Walsertal

o) Nominierung von Delegierten in den Umwel+verband (Vorarlberger
Gemeindeverband für Abfallwirtschaft und Umweltschub)
p) Nominierung eines/einer Delegierten in die Generalversammlung der
Gemeindeinformatik GmbH, Dornbirn

9. Berichte des Bürgermeisters.
10. Allfälliges(§41 Abs 4 GG)

Erledi un der Ta esordnun .

I. Eröffnung der Sffzung, Feststellung der ordnungsgemäß erfolgten Ladung sowie der
Beschlussfähigkeit (§43 GG):
Die Bürgermeisterin eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die
ordnungsgemäße Ladung sowie Beschlussfähigkeit der Gemeindevertretung fest. Die
Tagesordnung wird unter TO 8 II unter q Delegierter mit Arzthaus Großwalsertal ergänzt.
Beschluss einstimmig.

2. Genehmigung der Verhandlungsschrift der konstituierenden Sitzung vom 25.09.2020
Die Sitzungsniederschrift über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung vom
25.09.2020 wird mit folgenden Einwänden von Joachim Erhart genehmigt.

. Allfälliges: anstatt der Verteilung der Ressourcen handelt es sich um die Verteilung
der Ressor+s

. Wahlen: Joachim Erhart merkt an, dass seiner Meinung nach die Vordrucke der
Stimmzettel nicht richtig vorbereitet waren. Bürgermeisterin Alexandrä Martin wird
dies prüfen lassen und bei der nächsten Sitzung berichten.

3. Änderung des Flächenwidmungsplanes - Entwurf
a) Umwidmung einer Teflfläche von "Fre'iftache-Landwirtschaff" in "Freifläche-
Sondergebiet Parkplatz" von Mwgit Gruber für den geplanten Bau emes Parkplatzes auf
GST-Nr. 31,2 KG Raggal
Mit Ansuchen vom 09. 10.2020 hat das Vermessungsbüro Bol+er + Schösser ZT OG als
Vertreter der Grundeigentümerin Margit Gruber um Teilabänderung des
Flächenwidmungsplanes der Gemeinde Raggal von "Freifläche Landwirtschaftsgebiet" in
"Freifläche Sondergebiet Parkplatz" (Befristung mit der Folgewidmung F-FL) mit der
Teilfläche von 219, 8 m2 der Grundstückshummer 31/2, KG Raggal angesucht. Die

Neuwidmung soll laut Planbeilage FLWPL-6741-4-2020 vom 5. 11.2020 erfolgen. Die Firma
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Licht und Wärme Elektrotechnik Bur+scher GmbH wird einen Parkplatz errichten. Die
Gemeindevertretung fasst den Beschluss die Teilabänderung des Flächenwidmungsplanes
gemäß dem Ansuchen und den Planunterlagen, wie folgt zu genehmigen: 10 dafür und 2
Stimmenthaltungen wegen Befangenheit.

Widmung bisher: Widmung neu - Entwurf:

.~*u-u

Pa^platz
v?

4. Verordnung über den Monatsbezug der Bürgermeisterin und die Entschädigung der
Mitglieder der sonstigen Gemeindeorgane der Gemeinde Raggal
Eine lange Diskussion über verschiedene Varianten führt zu keiner Einigung.
Die Verordnung über den Monatsbezug der Bürgermeisterin und die Entschädigung der
sonstigen Gemeindeorgane der Gemeinde Raggal wird auf die nächste Sitzung vertagt.

5. ßeschfüssfassung Nachtragsvoranschlag 2020 der Gemeinde Raggal gem. § 76 Abs. 4
Aufgrund der nun nicht öffentlichen Sitzung (Covid-19 Vorsichtsmaßnahmen) wird der
Tagesordnungspunkt Nach+ragsvoranschlag 2020 der Gemeinde Raggal auf die nächste
öffentliche Gemeindevertretersilzung vertagt.

6. BesteHung der Mitglieder der Grundverkehr-Orfstommissfon gemäß § 12 Abs. 2 und 3
Grundverkehrsgesete
Laut Grundverkehrsgeseb hat die Bürgermeisterin in der Grundverkehrs-Or+skommission
den Vorsitz. Vorschlag zur Wahl der Grundverkehrs-Or+skommissionsmitglieder:
Vorsitzender: Bürgermeisterin Alexandra Martin
1. Mitglied u. Stellvertreter: Hermann Gassner 1. Ersatz: Klemens Eller
2. Mitglied: Benjamin Schwarzmann ' 2. Ersate: Marlies Breuss
3. Mitglied: Dieter Hartmann 3. Ersab: Simone Pfefferkorn
Bürgermeisterin Alexandra Martin bringt die Vorschläge per Akklamation zur Abstimmung.
Diese gelten wie im Antrag vorgeschlagen als einstimmig gewählt.
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7. Wahl des Prüfungsausschusses gemäß § 52 Gememdegesefz
Laut § 52 Gemeindegesete steht der Fraktion gemeinsam Zukunft gestalten der Vorsitz des
Prüfungsausschusses zu - Richard Küng erklärt, dass die Fraktion gemeinsam Zukunft
gestalten auf den Vorsitz verachtet.
Wahlvorschlag für den Prüfungsausschuss:
Vorsitzender: Dieter Har+mann Ersatz: Bernhard Bur+scher
Stellvertreter: Klaudia Buchet Ersatz: Verena Burtscher
Mitglied: Simone Pfefferkorn Ersatz: Alexander Gruber
Die Vorschläge werden einstimmig auf Antrag der Bürgermeisterin gewählt.

8. Wah/ von Ausschüssen gemäß § 51 Gemeindegesetz sowie Bestellung von Entsendeten
und Vertretern der Gemeinde Raggal:
l) zur Verwaltung des Ortschaffsvermögens Marul sowie Ortsvorsteher Marul gemäß § 27

Abs 3 Gemefndegesefz
Wahlvorschlag von Bgm. Alexandra Martin: Als Mitglieder in den Ortschafts-
Ausschuss Marul sollen gewählt werden:
Ortsvorsteher: Alexander Sparr Ersate: Alexander Jenny
Stellvertreter: Joachim Erhart Ersatz: Alexandra Martin
Mitglied: Edwin Kaufmann
Mitglied (Kassier): Derzeit ist Peter Schneider Kassier. Es wird noch geklärt, ob er
sein Amt weiterhin wahrnehmen wird.

Die Vorschläge werden einstimmig auf Antrag der Bürgermeisterin gewählt.

Il) Andere Ausschüsse, Arbeffsgruppe, Entsendete der Gemeinde und Vertreter:
a) Schule. Bildung und Jugend

Vorschlag Ausschuss:
Vorsitzende: Irmgard Martin Ersa-tz: Alexander Jenny
Stellver+reterin: Verena Burtscher Ersa-tz: Klaudia Büchel
Mitglied: Daniela Schäfer Ersatz: Simone Pfefferkorn

Die Vorschläge werden einstimmig auf Antrag der Bürgermeisterin gewählt.

Die nächsten sieben Ausschüsse und Arbeitsgruppen sind auch in der Regio vertreten. Der/die
Vorsibende/r und S+ellver+re+er/in ist auch in der Regio als Vertretung bzw. Ersatz benennt.

b) Bau und Raumptanung
Vorschlag Ausschuss:
Vorsifeende:
Stellvertreter:
Mitglied:
Mitglied:

Alexandra Martin
Richard Küng
Alexander Sparr
Andreas Ber+el

Ersatz: Nathonael Martin
Ersatz: Alexander Gruber
Ersatz: Joachim Bickel
Ersatz: Dieter Hartmann

Die Vorschläge werden einstimmig auf Antrag der Bürgermeisterin gewählt.

c; Gewerbe
Vorschlag Ausschuss:
Vorsitzender: Bernhard Burtscher
Stellvertreter: Alexander Gruber
Mitglied: Joachim Erhart

Ersatz: Sabine Burtscher
Ersatz: Hermann Gassner
Ersatz: Na+hanoel Martin

Die Vorschläge werden einstimmig auf Antrag der Bürgermeisterin gewählt.

d) Forst- und Landwirtschaft
Vorschlag Ausschuss:
Vorsibender: Joachim Bickel
Stellvertreter: Joachim Erhart

Ersatz: Benjamin Schwarzmann
Ersatz: Hermann Gassner
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h)

9

Mitglied:
Mitglied:

Edwin Kaufmann
Simone Pfefferkorn

Mitglied: Andreas Ber+el
Ersatz: Irmgard Martin

Die Vorschläge werden einstimmig auf Antrag der Bürgermeisterin gewählt.

e; Tourfsmus

Vorschlag der Arbeitsgruppe:
Vorsiteender: Hermann Gassner
Mitglied: Bernhard Burtscher
Mitglied: Na+hanael Martin

Stellvertre+erin:Simone Pfefferkorn
Mitglied: Sabine Burtscher
Mitglied: Christine Suire

Die Vorschläge werden einstimmig auf Antrag der Bürgermeisterin gewählt.

Umwelt und Energie
Vorschlag der Arbeitsgruppe:
Vorsibender: Andreas Bertel
Mitglied: Benjamin Schwarzmann
Mitglied: Sabine Burtscher

Die Vorschläge werden einstimmig auf Antrag der Bürgermeisterin gewählt.

Stellvertreter: E5 Klaus Küng
Mitglied: Alexander Gruber

g) Gesundheit und Sozi'ates

Vorschlag der Arbeitsgruppe:
Vorsitzende: Sabine Bur+scher
Mitglied: Marlies Breuss

Mitglied: Verena Bur+scher
Mitglied: Daniela Schäfer

Die Vorschläge werden einstimmig auf Antrag der Bürgermeisterin gewählt.

Kultur. Vereine und Sport
Vorschlag der Arbeitsgruppe:
Vorsiteende: Sabine Burtscher
Mitglied: Günter Schwarzmann
Mitglied: Alexander Jenny

Stellvertreter: Frank Schneider
Mitglied: Marlies Breuss
Mitglied: Irmgard Martin

Die Vorschläge werden einstimmig auf Antrag der Bürgermeisterin gewählt.

Zukunft und Innovation
Vorschlag der Arbeitsgruppe:
Vorsiteender: Joachim Bickel
Mitglied: Elias Bur+scher

Die Vorschläge werden einstimmig auf Antrag der Bürgermeisterin gewählt.

Stellvertreter: Bernhard Burtscher

]) Regionalplanung Großwalsertal
Vorschlag: Alexandra Martin, Joachim Bickel, Richard Küng und Dieter Hartmann

Die Vorschläge werden einstimmig auf Antrag der Bürgermeisterin gewählt.

k) Vorarlberger Walservereinigung
Nach langjähriger Tätigkeit will Emil Burtscher diese Tätigkeit nicht mehr ausüben.
Wir danken ihm, dass er die Gemeinde Raggal so viele Jahre vertreten hat. Ein
Ersatz konnte noch nicht gefunden werden.

0 Frauenbeauffragfe
Vorschlag: Irmgard Martin, Ersatz: Daniela Schäfer

Die Vorschläge werden einstimmig auf Antrag der Bürgermeisterin gewählt.
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m) Jagdausschuss der Jagdgenossenschaff Raggal (Vertreter l Delegierter der
Gemeinde)
Vorschlag: Irmgard Martin
Gegenvorschlag: Andreas Bertel

Bei der schriftlichen Wahl entfielen 8 Stimmen für Irmgard Martin und 4 Stimmen für
Andreas Ber+el. Somit wurde Irmgard Martin mehrheitlich gewählt.

n) Nominierung eines/einer Delegierten in den Mittel-/Hauptschulverband Großes
Wateerfa/
Vorschlag: Alexandra Martin und Joachim Bickel

Die Vorschläge werden einstimmig auf Antrag der Bürgermeisterin gewählt.

o) Nominierung von Delegierten in den Umweltverband fVorariberger
Gemeindeverband für Abfallwirtschaft und Umweltschutz)
Vorschlag: Alexandra Martin und Felix Küng

Die Vorschläge werden einstimmig auf Antrag der Bürgermeisterin gewählt.

p) Nominierung eines/einer Delegierten in die Generalversammlung der
Gemeindeinformatik GmbH. Dombirn - Neu: Vorarlberger Gemeindeverband
Vorschlag: Alexandra Martin und als Stellvertre+erin: Birgit Drexel

Die Vorschläge werden einstimmig auf Antrag der Bürgermeisterin gewählt.

qj Anrfhaus Großwalsertal 0/erfreter der Gemeinde Raggal)
Vorschlag: Alexandra Martin und als Stellvertreter Joachim Bickel

Die Vorschläge werden einstimmig auf Antrag der Bürgermeisterin gewählt.

Bürgermeisterin Alexandra Martin bedankt sich bei den Gewählten und für die Besetzung der
Ausschüsse und Arbeitsgruppen und bittet um regelmäßige Berichterstattung in den GV-
Sitzungen.

Joachim Bickel macht den Vorschlag, an die Vorsitzenden der verschiedenen Ausschüsse
und Arbeitsgruppen eine Liste mit den Kon+aktda+en wie Telefonnummer und Mailadesse der
Mittglieder zu senden. Es wird vereinbart, dass dies die Fraktionen unter sich ausmachen.

9. Berichte der Bürgermeisterin
Vom Heimatmuseum ist zu berichten, dass das neue Dach dieses Jahr nicht realisiert

werden konnte und das Vorhaben auf den Frühling verschoben wurde.
Die nächste Gemeindevertretersitzung wird voraussichtlich am Donnerstag, den 10. 12.2020
um 20:00 Uhr stattfinden. Damit diese öffentlich abgehalten werden kann, wird diese
voraussichtlich in der Walserhalle stattfinden.

Die Vorsitzenden der Ausschüsse und Arbeitsgruppen werden um zeitnahe Bekanntgabe
der verschiedenen Ausgabeposten gebeten, damit diese im Budget berücksichtigt
werden können.

Bezüglich Forsts+raße Hin+ertöbel ist zu berichten, dass der Fors+betriebsleiter die
Projektunterlagen "Forstweg Hin+er+öbel" an den ehemaligen Ortsvorsteher übergeben
hat. Dieter Hartmann wird die Unterlagen, nach Rücksprache mit dem neu gewählten
Or+svorsteher AlexanderSparr, am 06. 11.2020 beim Gü+erwegobmann AloisSchneider
abgeben. Die Einreichung des Projektes bei der Bezirkshauptmannschaft Bludenz erfolgt
dann durch den Obmann der Güterweggenossenschaft Marul-Ahorn-Stafelfeder-Steris.
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Seitens Dieter Hartmann wird noch angeführt, dass die Rnanzierung der Straße im Budget
2021 vorzusehen ist.

»O. Allfälliges:
Für Jeden Gemeindevertreter wurde im Vorfeld ein Vorarlberger Gemeindegeselzbuch
organisiert und aufgelegt.
Auf Anfrage von Joachim Erhart gibt Bgm. Alexandra Martin bekannt, dass mit ca. 15 -
20% weniger Ertragsanteilen in diesem Jahr gerechnet werden muss.

- Andreas Bertel berichtet vom Projekt Eurosolarpreis. Sechs Walsertaler Kindergärten,
unteranderem der Raggaler Kindergarten, haben beim Projekt Sonnenkindergär+en
mitgemacht. Es werden am Samstag Fotos für den Pressebericht gemacht, der über dieses
Projekt erscheinen wird.

- Über die neue Walserhallenheizung - (Pelletsheizung) ist zu berichten, dass sich bei der
Funktionsprüfung während des Sommers herausstellte, dass. eine beständige Nutzung von
Vorteil wäre. Eine Endabrechnung und Gegenüberstellung der geplanten und der
tatsächlichen Kosten wird nach Bezahlung der letzten Rechnungen erfolgen.

Die Vorsitzende beschließt die Sitzung mit einem Dank an alle Gemeindever+reter und bittet
darum, beim Verlassen des Kultursaals einen Mund-Nasen-Schutzzu tragen.

Ende der Sitzung: 22:15 Uhr

Schriftführerin:
Christine Suire,

Genehmigt von:
Alexandra Daniela Martin
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